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A közigazgtási reform és a tisztviselők.
Aközigazgatás államosítása nem 

hagyja érintetlenül a közigazgatás 
szolgálatában álló tisztviselőket 
sem, ezeknek helyzetébe is mélyen 
belemarkol és gyökeresen meg­
fogja változtatni azt. A képviselő­
ház közigazgatási és pénzügyi bi­
zottságában már tárgyalják a 
mélyreható javaslatot, mely igaz, 
hogy egyelőre csak a vármegyei 
közigazgatási reformok kérdésével 
foglalkozik, de előbb-utóbb sző­
nyegre fog kerülni a közigazga­
tás államosítása az egész vonalon. 
Jobb lesz-e, rosszabb lesz-é a köz- 
igazgatás sorsa, ezt a kérdést a 
jövő fogja eldönteni, amely elé 
optimizmussal kell tekintenünk.

Minket nem a pártpolitikai har­
cok és mozzanatok érdekelnek e 
kérdésben, hanem maga a reform 
lényege, mely kétségtelenül előre 
kiszámithatlan hatással lesz egész 
eddigi közigazgatásunkra.

A tisztviselők eddigi helyzete 
lényegesen meg fog változni a 
javaslat életbe lépte után. Az ed­
digi választási rendszer helyett a 
kinevezési-rendszer fog életbe lépni 
a vármegyéknél és majdan a vá­
rosoknál is.

Érdekes, hogy Tisza István gróf, 
miként indokolja meg a javaslat 
ide vonatkozó részét. ,

A közigazgatás javítása alapfel­
tételének tartja a kinevezési rend­
szert. A kinevezési rendszer adja 
meg a biztosított életpálya elő­
nyeit és az országos status meg­
teremtése ad módot azoknak a 
különbözőségeknek kiegyenlíté­
sére, a melyet tehetség, rátermett­
ség és az egyes feladatkörökre 
való alkalmasság szempontjából az 
ország különböző vidékein rendel­
kezésre álló erők közt fennállanak.

Ez vet véget annak a rendszer­
nek, hogy a legtehetségesebb tiszt­
viselő sem számíthat érvényesü­
lésre, ha a haladás útja előtte sa­
ját vármegyéjében el van torla­
szolva. És javítani fogja ez a re­

form a minisztériumi közigazga­
tást is.

Azok a kiváló tisztviselők, a 
kik a minisztériumokban jelenleg 
osztályok élén állanak, egyáltalá­
ban nem hibáztathatok azért, ami 
az eddigi viszonyok következ­
ménye, hogy egész szolgálatuk 
idejét — a kivételektől eltekintve 
— a központban töltötték el, s igy 
nem szerezhettek a külső szolgá­
latban gyakorlati tapasztalatokat, 
a melyek birtokában kétségtelenül 
még eredményesebb munkásságot 
fejthettek volna ki.

Helyesnek tartja azt a szempon­
tot, hogy az ügyek decentralizá- 
sára kell törekedni, mert a köz­
ponti hatóság és a középfokú ha­
tóságok közti helyesebb munka­
felosztás fogja azt lehetővé tenni, 
hogy a minisztériumokban, mint 
az egyik javaslat tervezi, az alsóbb 
állásokat beszüntessék és a fogal­
mazói munkákat is lehetőleg a 
magasabb állású tisztviselők vé­
gezzék.

Természetesen az egymásba 
kapcsolódó intézkedések egész 
szerves hálózatára van szükség. 
Ma valóban az a helyzet a minisz­
tériumokban, hogy a legfontosabb 
ügyek elintézési tervezeteit is fia­
tal tisztviselők készítik el és a 
legkiválóbb munkaerők lappaliák 
revíziójával vannak elfoglalva.

Ezen az állapoton már a mai 
keretben is sokat lehet segíteni, de 
fokról-fokra kell haladnia ezen a 
téren a javulásnak, a mi termé­
szetesen az ügyek fokozatos de­
centralizálásával párhuzamosan 
történhetik meg. A reform ebben 
az irányban máris számottevő lé­
pést jelent.

Végzetes lett volna ezt a refor­
mot úgy megalkotni, hogy elvont 
doktrínák vagy külföldi példák 
nyomán igyekeztek volna egy uj 
közigazgatási szervezetet megte­
remteni, a történelmi fejlődés ta­
laját elhagyni, de viszont hiba lett

volna a mai szervezet változatlan 
fentartása is. Meg kellett tartani 
azt, a mi bevált a múltban és le­
hetőleg tiszteletben kellett tartani 
a történelmi hagyományokat, de 
hiba lett volna nem módosítani 
mindazt, a minek megváltoztatá­
sát a fejlődés és a gyakorlati cél­
szerűség teszi szükségessé.

WolfnerTivadar köszöneté.
Wolfner Tivadar díszpolgárrá való meg­

választása alkalmából táviratilag mondott 
köszönetét Újpest város polgármesterének 
és képviselőtestületének. A polgármester­
hez intézett távirat tartalma a következő: 

Dr. Miklós Antal polgármester urnák
Újpest.

Nagyságos polgármester url Újpest, 
város díszpolgárává történt 'megválasz­
tatásom mély hálával ß&' Miszkeséggel 
tölt el engem, polgártársaim bizalmának 
és szeretetének eme megnyilatkozását 
eddigi munkásságom legszebb jutalmá­
nak tekintem és ezért polgármester ur­
nák, a tekintetes képviselőtestületnek, a 
tekintetes városi tanácsnak és polgár­
társaimnak hálás szívből eredő legmé­
lyebb köszönetemet fejezem ki azzal, 
hogy az engem ért nagy mérvű meg­
tiszteltetés életem végéig serkentőül fog 
nekem szolgálni arra, hogy szeretett 
szülővárosomnak Újpestnek szellemi, 
anyagi és kulturális fejlődését minden 
erőmből előmozdítsam és támogassam 
és kötelezve érzem magamat, hogy Új­
pest város hivó szavára minden alka­
lommal és minden ügyben mely a város 
érdekeit szolgálja, rendelkezésére álljak. 
Isten áldása Újpest városára és annak 
polgárságára. Fogadja mélyen tisztelt 
Polgármester ur kiváló tiszteletem nyil­
vántartását.

Wolfner Tivadar.
E helyütt közöljük Pest vármegye 

főispánjának a díszközgyűlés alkalmával a 
polgármesterhez intézett üdvözlő táviratát.

Polgármester
Újpest.

Kérem szíveskedjék Újpest város kép- 
viselltestületének közgyűlése alkalmá­
ból őszinte üdvözletemet átadni; az 
igaz érdemek ily módon való elismeré­
sét teljesen méltatva, — kérem a dísz­
oklevél átadásának idejéről majdan ér­
tesíteni, hogy az ünnepélyből részemet 
kivehessen!.

Gróf Ráday főispán.
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UJPBST

Hangversenyi impressziók.
& 1914. jmiius 22.

Ma két évvel ezelőtt ugyancsak a vá­
rosháza dísztermében foglaltam el ezt a 
helyet, ahová most is telepedtem : az igény­
telen kritikus helyét. Kezemben a tartal­
mas ügyesen összeállított műsor, s ahogy 
csak futólag is átnézem, látom majdn®™ 
mind ismerem az előadókat, E p.lanattól
kezdve eloszlik a növendék-hangversenyek 
iránti bizalmatlanságom. Mellettem a pad­
sorokban flegmatikus papák és fészkeledő 
mamák foglaltak helyet, elől a „művész- 
szobában“, amely máskülönben a Polgár­
mesteri titkár hivatalos helysége, kipirult 
arcú leányok izgatottan járnak fel- és alá, 
látszik rajtuk a türelmetlenkedés Még 
nécry óra sincs, a terem már zsúfolásig 
megtelt. Hátul vidám gyermeksereg a«on 
tanakodik fenhangon, vájjon ki érdemli 
meg a legnagyobb tapsot.

Már el is lehetne kezdeni a hangver­
senyt, csak Szikla Adolf direktor hiány­
zik még a tanárok közül. Pont négy óra­
kor azonban ő is megérkezik. Koncz Irma 
lép elsőnek a dobogóra. Szépen, nyugod­
tan játszott. Az értelmesen előadott Pade- 
rewszky menüettet a hallgatóság tapssa 
honorálta. Szakáes Béla hegedű- 
játéka után Kosa Sándor a kitűnő zene- 
pedagógus igen tehetséges növendéke 
Altenbael Maliid Dőring: Instructs So- 
nata-ját interpretálta nagy sikerrel. Szép 
kidolgozásban hallottuk ezúttal Kuhlau: 
Szonátácskáját (op. 59. No. 2.) Lipka 11- 
roskátol, akinek absolut nyugodtsága és 
tudása bámulatosan hatott. Szelényi Ilonka 
érzéssel előadott magyar fantáziája után 
Freund Yilmosné és Tróján Marika éne­
kelt Mozartnak „Figaró lakodalma“ című 
operájából. Ami kívánni valót hagyott ez 
ftátra mega után, az csupán a tanár : Bondi 
Viktorné énektanítás! módszerén múlott. 
Tróján Marikának igen becses hanganyaga 
van, a közép-lageja kitűnő. Lukács Etelka, 
mint eddig, úgy ezúttal is kitett magáért, 
nagy munkát végzett Mendelsohn Edur 
varióciójának precíz betanulásával. List : 
Consolation-ját még sohasem halottak 
növendék-hangversenyen oly szép^ és hi-
bátlan előadásban, mint ahogy Takács i 
Erzsébet játszotta. Jutalma ezúttal sok­
kal több volt a tapsnál, tanára Kósa Sán­
dornak a megelégedése.

Szikla Adolf direktor növendékei közül 
Berger Maliid tűnt ki. Nagy zenei intel­
ligenciával, artisztikusan játszotta el Kam­
mermann Józsa Mendelssohn : Hondo ( ap- 
rice-jét. Nagyszerűen követte a szerző in­
tencióit és igazán fejlett technikát árult el.

Englsman Frederikát szándékosan hagy­
tam utoljára. A hangverseny clouja az ő 
szereplése volt. Művésziesen adta vissza 
Moszkovszky: Scherzo-Walse-ját. Játékát 
a finomság, az erő megválasztása, az ízlés 
jellemzi.

Külön fejezetben kellene megemlékezni 
a tanárokról, akik valóban szép munkát 
végeztek. E külön fejezetben pedig a 1 g 
több helyet Kiss Sándor tanárnak juttat­
nám. Páratlan szorgalom és ambic . 
amivel e fiatalember a zenei neveié

E hangversenyen, amely valóban jóval
felemelkedett a növendék-hangversenyek
nívóján, üdvözölhettem Nádaskay Béla con^ 
servatóriumi elnök urat is, aki jó u&llsz 
taló szavakkal és bonbonnal bátorliget • 
a csüggedő előadókat.

Mielőtt kikerültem a teremből a magam 
mai hozott nagy bokrétát a direktor ur­
nák nyújtottam ál, mert még ideje en e 
olvastam a műsor utolsó szavait :

,A hangverseny iskolai jellegénél fogva 
nincs megengedve, hogy a növendékeknek 
nyilvánosan csokor vagy más emléktárgy
nyujtassék át.“ .

pávai Sidó József.

színház.

Az árlejtések megosztása.
Figyelemreméltó és dicséretes az a kez­

deményezés, amelyet a német közigazga­
tási hatóságok indítottak meg a napokban 
a kisiparosok érdekében.

Rendeletet bocsátottak ki, ugyanis az 
összes községekhez és hatósági intézmé­
nyekhez, amelyben azt kívánják, hog} a 
jövőben minden pályázatot és árlejtést oly­
képpen hirdessenek ki és ejtsenek meg, 
hogy a munkálatokat lehetőleg sok részre 
osszák, hogy ily módon minél több kis­
iparost részeltessenek a munkálatokban.

A rendelet megállapítja, hogy az egyes 
pályázati részletek ne legyenek csekélyebb 
értékűek 300 márkánál, továbbá, hogy 
elsősorban és mindenkor kőzségbeli iparo­
sokat kell felhívni a munkát vállalására 1 
természetesen feltételezva, hogy megbíz- j 
hatóságukhoz kétség nem fér és hogy a 
megajánlot árak nem haladjak meg halad­
ják meg a megálapitott határokat.

Érdekes a rendeletnek az a része is, 
amely kimodja, hogy azokat a kisiparosokat, 
akiknek ajánlatai figyelembe nem vehetők, 
azonal értesíteni kel az eredményről.

A hatóságok figyelmükbe ajánlják a 
községeknek, hogy pályázatot apróbb ré­
szekre való elosztása nyomatékos kivásága 
a Irományoknak, aparlamenteknek és az 
iparosbarátpártoknak is és a kis középipar 
támogatásának ezt a módját minden ható­
ságnak kötelessége a magúi részéről is 
előmozdítani.

A községek tegyene le végre arról a 
kényelemszeretetükről, hogy a munkála­
tokat és épitkkezéseket egyetlen válalko- 
zóra bízzák,ami különben rendszerint nem­
csak medrágitja a munkálatokat, de a 

I kivitai szolidságának teliére is niegyen.

„Carmen“ az Újpesti Népszínházban.
Másodszor hozta ebben a rövidre sza­

bott idényben színre az Újpesti Népszínház 
Cseh Ferenc jutalomjátókaként Bizet örök­
szép zenéj ü operáját nagyszámú hálás 
közönség előtt. Az est szenzációja a ven­
dégszereplésre felkért illusztris müvészpár- 
nak, Szánthó Gáspárnak a Népopera ki­
tűnő baritonistájának és Sz. i’ávai Sidó 
Etelka operaénekesnőnek iellépte volt, akik 
mellett ugyancsak nehéz feladata volt a 
színház ambiciózus művészeinek, ( sanády 
Irmának és Cseh Ferencnek. Szánthó Gás­
pár Escamilló szerepében ritka művészi 

I élvezetben részesítette a meglepően fogé­
kony újpesti közönséget. Hatalmas bari- I ionja, melynek bizony szinte szűknek bi­
zonyult kis színházunk, kiváló énektudása 
valóban intelligens, művészi interpretáci­
ója nem tévesztettek hatást ; Szánthó min­
den jelenését (sőt puszta megjelenését is) 
dörgő tapsvihar fogadta, a második fel­
vonás nagy jelenetét meg is kellett ismé­
telnie, Őszintén sajnáljuk, hogy ez a ki­
tűnő magyar művész is, mint annyi más, 
külföldre készül szerződni.
ErSz. Pávai Sidó Etelka Mikaélája, külö­
nösen a harmadik felvonásbeli nagy ári­
ájával tomboló lelkesedésre ragadtatta a 
közönséget még ebben a nem egészen 
reá szabott szerepben is, melyben pedig 
nem eléggé nyílott alkalma képességeit 
a maguk — még a Kolozsvári Nemzeti 
Színháznál való szerepléséből jól ismert — 
teljességében ragyogtatnia. Szerény néze­
tünk szerint a művésznőt gyönyörűen 
csengő koloratur-szopránja szinte egyene­
sen a hang verseny pódiumra predesztinálja. 
A többi közreműködő és a Csányi által 
vezényelt zenekar a szokott jók voltak.

H. A.

HÍREK.
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BAKTÉRIUMMENTES ÍBUZIÁSI PHÖNIX 
és SZÉNSAVDUS — I ásvánviz.

Főraktár; BUDAPEST,
VI. EÖTVÖS-UTCA 44.: Telefon 86-35.

Kérjünk minden vendéglőben, kávéházban, fiiazerkereskedésben
BUZI A S I PHÖNIX“ ásványvizet.

v-wm

A református egyház múlt heti szombati 
nyári mulatsága várakozáson felüli er­
kölcsi és anyagi sikerrel folyt le. A fé­
nyes mulatságon, mely a Horváth-féle 
vendéglő kert helyiségében találkozót adott 
egymásnak Újpest majdnem egész társa­
dalma. A fényes erkölcsi és anyagi ered­
mény sikere elsősorban Mády Lajos lel­
kész és Földessy József dr. segédlelkész 
érdeme, kik buzgalommal fáradoztak a 
siker érdekében. A tánccal egybekötött 

i mulatság fesztelenül tartott egész kivilá- 
í gos virradatig.

Nyári mulatság. Az Újpesti Szállodások, 
Vendéglősök és lvorcsmárosok Ipartársu­
lata f. évi július liő 16-án a Brunovszky 
József-féle nagy vendéglő kert helyiségében 
(Partt-u. 1 sz. a Palotai állomással szem-

II

h. —-i.--- «*■' -V •

I



eMW

ÚJPEST 1914. Junius 28.

ben) az újpesti „Dalkör“ közreműködésé­
vel tánccal és szalon tűzijátékkal egyke- 
kötött. nyári mulatságot rendez. Személy- 
jegy 1 korona. Család-jegy 2 korona. A 
mulatság kedvezői len idő esetén a fedett 
helyiségekben tar tátik meg. A zenét Gondi 
Dezső cigányzenekara szolgáltatja.

Királyi kitüntetés. A magyar kereskedő­
világ egyik kiváló tagját Mai,timer Ödön 
magnagykereskedőt és törvényes utódait 
Őfelsége a magyar királyi földművelési 
miniszter ur előterjesztésére díjmentesen a 
magyar nemességgel Jánoshegyi előnévvel 
tüntette ki. Ezen kitüntetés általános rokon- 
érzéssel találkozik, mert Mauthner Ödönnek 
a hazai' magtermelés, magkereskedelem és 
kertészet terén elért sikereit jutalmazza. Meg­
bízhatóságáról ismert cégének, amely az 
idén ünnepli 40 éves évfordulóját sikerült 
a külföldön is kivételes eredményeket elérni. 
Nagy segítsége van az öreg, de még min­
dig fiatal Mauthner-nek két fiában Mauthner 
Alfréd és Mauthner Pál-ban, akik szintén 
páratlan szorgalommal és nagy szaktudással 
viszik tovább előre e világhírű céget elő­
nyére és díszére a magyar kereskedelemnek.

A megyeri Sport Club 1914. junius 29-én 
Péter és Pál napján) a Duni-féle vendég­
lőben (1stván-ut 21) kabaréval, dijtekézés- 
sel, vihígpostával, polgári házassággal és 
tánccal egybekötött nyári mulatságot 
rendez.

Ruhataros és büffes kerestettik. Szalkny 
Lajos színtársulatához a szeptemberben 
kezdődő őszi szezontól kezdve ruhatárost 
keresnek, aki egyúttal a büffét is ellátná. 
Alkalmas pályázók tegyenek ajánlatot 
sürgősen Szalkay Lajos színigazgatónak.

Kerthelyiség-megnyitás. Az Apolló mozgó 
legközelebb megnyitja teljesen újon an be­
rendezett nyári kerthelyiségét. Az ülőhe­
lyek amerikai Arena rendszerűek, kényel­
mes páholyokkal több mint 1000 ember 
befogadására, lesz Rüffó és szinfonikus 
zenekar is.

Az Újpesti Dalkör nyári mulatsága. Ju­
nius 28-án Borosjenőre egész napra szóló 
turista kirándulást rendez a Dalkör, jú­
lius 4-én pedig nyári táncmulatsága lesz 
a Horváth-féle vendéglőben, elsőrendű 
katonazene és kétszáz szép lány közre­
működésével. .ókedvü vendégeket mind­
két mulatságra meghív az elnökség.

Magyar-cseh iparbank reszvénytarsa- 
sag Újpesten Árpád-nt 40. szám alatt fiókot 
nyitott, mely működését már megkezdette.

Ezen fióknak működési köre kiterjed- 
betétek elfogadása takarékpénztári köny­
vecskékre, folyó (csekk) számlára legelőnyö­
sebb feltételek mellett. (Betétek visszafize­
tése bármily összegig minden felmondás 
nélkül történik); értékpapírok és idegen 
pénznemek vétele és eladása; szelvények 
és kisorsolt értékek beváltása; értékpapírok 
átvétele őrzésre és kezelésre, valamint safe-

deposit rekeszek bérbeadása, melyekben a 
bérlő értékpapírokat, okmányokat, ékszere­
ket és egyéb értéktárgyakat saját, más által 
hozzá nem férhető zár alatt őrizhet meg; 
előlegek árukra és közraktári zálogjegyekre 
(warrants); tőzsdei megbízások teljesítése a 
budapesti, bécsi, prágai és külföldi tőzsdé­
ken ; kölcsönök nyújtása értékpapírokból 
álló fedezetre, vagy ingatlanokra; bel- és 
külföldi váltók (devisák), valamint utalvá­
nyok leszámítolása, beszedések eszközlése 
koronaértékre vagy külföldi értékekre szóló 
utalványok leszámítolása, beszedések esz­
közlése; koronaértékre vagy külföldi érté­
kekre szóló utalványok és hitellevelek ki­
állítása, bel-, és külföldi piacokra, valamint 
fürdő- és üdülőhelyekre és végre mint az 
Első Magyar Általános Biztositó Társaság 
kerületi főügynöksége, a biztosítási üzlet 
minden ágazata.

A fiók vezetősége mindenkor lelkiisme­
retes és megbízható felvilágosítással fog 
szolgálni tőkebefektetésekre, vagyonkeze­
lésre, valamint bármely bankműveletre nézve.

A Magyar-Cseh iparbank részvény- 
társaság igazgatósága.

A falragaszok rongálását mindmáig na­
gyon enyhén büntették az érvényben levő 
törvények. A most életbelépett 1914 : XIV. 
t.-c. a falragaszokat is védelmébe veszi s 
a törvény 29. §-a kimondja, hogy kihágást 
követ el és 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő, aki falragasznak 
megengedett kifüggesztését megakadá- 
lyuzzza vagy jogosan kifüggesztett fal­
ragaszt jogtalanul letép.

Alakuló közgyűlés. A „Magyar Vörös- 
kereszt Egylet“ újpesti csoportja folyó évi 
junius hó 29-én (hétfőn) délelőtt 11 óra­
kor tartja alakuló közgyűlését a városháza 
dísztermében, melyre a tagokat ezúton is 
van szerencsénk meghívni. Dr. Sándor 
István igazgató-főorvos. Dr. Miklós Antal, 
polgármester.

Sétaterünk kerítése. A Ferenc József-téri 
sétákért sodronykerités-mukálatainak szál­
lítását a városi tanács Türk és Berkovics 
újpesti vaskereskedő cégnek adta ki. A 
kerítés kikészítése után most már rövide­
sen megnyitják az uj sétateret.

Az Újpesti Iparos Ifjak Köre július hó 
4-én szombaton este 9 órakor rendezi 
nyári táncmulatságát a Hurváth-féle nagy 
kerthelyiségben. Személyjegy 1 korona. 
Családjegy 2.40. A mulatság kedvezőtlen 
idő esetén is megtartatik.

Felvetel tanítóképzőbe. Akik az eszter­
gomi érseki róni. kath. tanítóképző első 
évfolyamára felvétetni kívánnak, az igaz­
gatósághoz címzett kérvényeikkel folyó évi 
junius hó 30-ig Írásban jelentkezzenek. A 
szeptemberi beiratások alkalmával első 
éveseket csak abban az esetben vesszünk 

! fel, ha a junius hó 30-ig jelentkezők a 
létszámot be nem töltötték.

A Népmozgóban ma vasárnap nagy drá­
mai nap lesz, bemutatásra kerül 3 nagy 
drámai darab több ezer méter hosszúságban.

A Lujza leányegyesUlet jótékony alapja 
javára f. évi julius 11-én a Brunovszky- 
féle vendéglő kerthelyisegeben kabaréval 
egybekötött nyári táncmulatságot rendez. 
A kabarén közreműködnek : Radios Jolán, 
László Erzsébet, Vény! Milka, Gárdonyi 
Irén, Koncz Irma, Koncz Anna, Gubián 
Margit, Miklós József, Veil Róbert, sar­
kad! Szeőke Sándor, Pillát Károly, Szem- 
rád Béla. Kezdete este fél 9 órakor. Sze­
mélyjegy 1 korona 20 fillér. Tekintettel a 
jótékonycélra, felülfizetések köszönettel 
fogadtat!nak és hirlapilag nyugtáztatnak.

nyílt-tér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerk.

Nyilatkozat.
Miután Vas Béla újpesti orvostanhallgató 

az engem részéről ért sértés folytán tőle 
követelt lovagi as elégtételt met agad ta s igy 
lehetetlenné vált, hogy eljárásáért lovagias 
utón szerezzek satisfaction nevezett ellen 
a mai napon az újpesti kir. járásbíróság­
nál mit büntető bíróságnál 1914. B. II. 
879. sz. a. iktatott magáninditványommal a 
bünfenyitő eljárás folyamatba tételét kér­
tem.

Újpesten, 1914. junius hó 21.
Nemesszeghy Imre s. k.

Nyilatkozat.
A közöttem és Vas Béla újpesti orvos- 

tanhallgató közt felmerült ügybon a meg­
bízottam! által hozzám intézett levélből a 
következők nyilvánossá tételét tartom ré­
szemről szükségesnek :

„Ügyednek a lovagiasság szabályai sze­
rint való kétoldalú elintézését meghiúsí­
totta Vas Bélának tudomásunkra jutott s 
megbizottainak bejelentett, azon elintézet­
len ügye, melyben a tőle Nemesszeghy 
Imre ur által kért elégtételt expressis 
verbis („én nem adok elégtételt, én nem 
pái hajózom“ stb.) megtagadta. Annak 
felemülésévul, hogy dacára ezirányu 1 ov­
ális készségünknek az ellenfél megbízot­
tai nem kértek becsiiletbiróságot megái la­
pítandó megbízójuk elégtételadási képes­
ségét, b. tudomásodra hozzuk, hogy mint­
hogy ily kürülmónyek között további lo­
vagias eljárásnak nevezettel szemben nem 
lehetett helye, az elégtételkérést vissza­
vonva az ügyet részedről a lovagiasság 
szabályai szerint elintózettnek tekintjük.“

Újpesten, 1914. junius 24.
Ugró Zuárd s. k.

! I

Van szerencsém Újpest n. é. közönségének, valamint ismerő­
seimnek és barátaimnak b. tudomására hozni hogy gróf 
Apponyi Albert-utca 5. szám alatt levő

a mai kor igényeinek megfelelően meg-

Értesítés. vendéglő helyiségemet
...... . , ,t.„kitvo május 14-én megnyitottam.
nagyobbitva es telj' sen |.l;lt’,ia ‘ ‘ . jnt mjn,i,m időben ízletes jó magyar ételek kiszolgálása által igen tisztelt vendégeim
kitűnő ered.yny(íbt01I°|n’dfen tekintetben kielégíteni. Esküvők és gyűlések tartására a nagyterem rendelkezésre áll.

" közönség b. támogatását és látogatását kéri kiváló tisztelettelA n. Czempa József vendéglős az „Arany bikához1
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1914. Junius 28.
ÚJPEST

1032 I 1914. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezzenel közhírré teszi hogy az Újpest, 
kir iárásbirósagnak 1914. ev. V. 116b számú tégLével Or Klug Emil ügyvéd által 
képviselt Dicskó István végrehajt»«. ré- 
szére végrehajtást szenvedett ellen 2oo 
korona követelés és járuléka, erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás f oly tán 
végrehajtást szenvedettől lefoglalt 17-0 
korona — fillérre becsült ingóságokra az 
Újpesti kir. járásbíróság fenti számú vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, anna-k 
az alap- és felülfoglaltatók követelése 
ereiéig az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében, ainenyiben azok törvényes zá­
logjogot nyertek volna, végrenajtást szen­
vedettnél Újpest, Király-utca 62 számú ház­
ban leendő megtartásara határidőül 1914. 
lulius hó l-én d. u. 5 órára tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok stb, 
aevéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj 
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig nálam Írásban vagy 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól száraittatik.

Kelt Újpesten, 1914. évi junius hó 15-én.
Lamoss Rezső

kir. bir. végrehajtó.

Hol vásároljunk?
SIMONYI GYULA Központi I»“®““™**
SKk towrSSsr'* "”ok-1

Kívánatra házhoz szállítás.______ _______

Neumann Márton óra> ékszerész ; 
órajavitó műhely Újpest, Arpad-ut 52.sz. j

Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv u.

Ringer A. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szaim

Winkler Ede, kárpitos és díszítő
Újpest, Árpád-ut 16. szám.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasut-utca 46. szám

Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt­
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.
Friihhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. | 

Újpest, Árpád-ut 13.

ifj. Erdős Sándor
műbutor asztalosmester. — Készít teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.

Wenger Ferenc KÄüÄ
Újpest, István-utca és Józset-utca sarok. 
Előnyös árak. Pontos kiszolgálás.

Biztos megélhetés.
Egy gyümölcs, czukorka és zöld­
ség üzlet forgalmas főutczán sür­
gősen eladó, minden elfogad­
ható áron. Házból’ havi 20 K. 
Megtudható Andrássy u. 4 alatt.

FOGAK fBogL;^ok
szájpadlás nélkül i., rAgta 
hoz és n gyökér eltávolítása 
• nélkül, jótállás meUelt, 
továbbá eltávoli.hatatlan 
aranyliidak és aranykoronák 
a foggyökerekro fájdalom 
nélkül ülosztetneK. Sog- és 
gyökérhuzás fájdalom nélkül

Tanítóknak és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal ol.-eóbb.

Kitüntetve diazok- 
levéUol Lyonban.

KOOS

zahne n;“V
Gebisse, eum Kauen brauch­
bar. ohne dass die Wurzel 
entfernt werden müssen. 
Gebisse, auch ohne Gaumen­
platten, dauerhafte ^ Gold­
kronen werden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garamié. — 
Zahn- und Wurzelziehen 

schmereloa.
Für Lehrer und Beamten 
um 40 percent billiger. 

Aranyéremmsl szép, 
jó ós tartós munkáért.

császári és királyi szabadalmazott müfog-bre»™.... 
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 34. szám

v (A Hókua-kórházaal »zenibon.) __________

Bor eladás.
1913 évi saját szüretelésü legjobb 
fajborok nagybani eladása. Ház­
hoz szállítva 50 litertől feljebb 
hectoliterenként adó nélkül 50 
korona. Úgyszintén kicsiben 10 | 
litertől kezdve házhoz szállhva, 
adóval literenként 70 fillér.

Nagy György
vendéglőjében 
Váczi-u. 14.

Telefon 138—97.

Szép kerthelyiség! B Jó tekepálya!
_ „ .... Vnn szerencsém Újpest nagyérdemű közönségét jóbaráta-VendeglQ megnyitás! Latt és ismerőseimet értesíteni, hogy évek hosszú során at 
Újpesten Váci-ut 52. sz. alatt létezettvendéglőmet eladtam s a volt FarkaS-hle

Vendéglőt
(Újpest, istván-utca 24 szám alatt) folyó évi 

május 14-énátvettem és május 19-én kedden este

ünnepélyesen megnyitottam.
iÄÄiiÄ naponta halászlé! "ÄÄ
borok. Továbbá Korona rószvénz frissen csapolt sör mimlen> >üöbc.u ^’‘Ll’v u 
dégeim szórakoztatásáról egy kitűnő cigányzenekar DUNI u^Stl AW 
gondoskodik.Számos pártfogást kér kiváló tisztelettel vendéglős Istvan-utca .

Megnagyobbított raktár!
EICHEL TESTVEREK órás és ékszerészeknél Újpest, Árpád-ut 48. szerezhető be.

Telefon 138—97.
órák és ékszerek, arany láncok és gyűrűk, 
brílliánst gyűrűk, függök, ezüst evőeszköze 
és botok a legolcsóbban a szolidságáról hires

készíttetnek.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
„ ,T____vK—A . mta, MunHntln Hunin. Tanihiirft. Cltera : Fii’

csász. és kir. udvari Hangszergyára
Budapest, VII., kér. Rákóczi-ut 36. sz.

Gyártási
Tapsantó ~
joltŐ-, káuo»*-t vjjw. v. , ----
vesénylú-pA.lcAk ; mindennemű selye

vÁu an„n zeíenk Grtök- kernelek gummi labdával; Automobll-harsonäk ; Joltö-slpok ; nkkonijvizo« ; zene*/, joiyeny.-K iiy.i 
‘■/“ÄrnU* ohvllkat- é, arti.ű hMÍg.ferek ; Hnzó-, fúvó- és „zl,-harmonikák fnrgató, és önműködő zenes.ekrények ; Beszélő gépek (lemeze, 

és bélnurok, pny»> henger); Cimbalom, Zongora, Harmonium. „
Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve. Telefon 23—28
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Telefon 23 - 28.
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Csak 40 koronába kerül
e pompás kiállítású, hatalmas hangú ,,Wagner“ hang­
verseny beszélőgép, 10 drb. legújabb tetszésszerint választ­
ható duplalemezzel és 200 drb. tűvel együtt. Kizárólag

egyedül csak

g n e r
a „Hangszer Király“-nal

Budapest, lózscf-körut 15. [Telefon lózsef-71.)
kapható. Kitüntetve, a londoni, párisi, milánói és genovai 
kiállításokon, aranyéremmel, érdemkereszttel és díszokle­
véllel. Vidéki rendelések csakis előleg beküldése ellené­
ben eszközöltetnek. Fényképes hangszer, gramofon és 

lemezárjagyzék ingyen. Saját javító szakműhelyek'

Fontos tudnivalók! Személyes látogatások esetén figyeK
fűnk a „Wágner“ névre és a 15. házszámra, hogy más­

hová be ne tévedjünk,
BWr E hirdetést vágja ki c

4-,

wMmm

őrizze meg.

ajánlható cégek:
Erker Gusztáv

fogmüterme, Benitczky-utca 1. sz.

Kálnay István
vendéglős, Árpád-ut 89. sz.

Rieb Ferencz
úri és női cipész, Tavasz-utca 40. sz.

Léderer Ármin
szíjgyártó, Árpád-ut 99. sa-

Hirdetéseket felvesznek! Hang®ivizatu""gerenda beil

„SZABADSÁG“
könyvnyomda

Újpest, Tavasz-utca I. sz.

Leopold Testv.
hirdető vállalata

Budadest, VII., Erzsébet-körut 41.

saját ta- 
•lálmányu

gerenda beillesztése
által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25 -al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

Blockner
hirdetési irodája

Budapest, IV., Senunelweis-utca 4.

Kubányi István Tenczer Gyula
. . r*__OR SÍ. ES. _szabómester, Erzsébet-utca 28. a. 5. 

Legolcsóbb munkásruhák kaphatók.

Krausz Lipót
szabómester, Árpád-ut 99. sz. 

Zálogházból és uraságoktól levetet ruha 
kaphatók

hirdetési irodája 
Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Hasenstein és Vogler
hirdetési irodája 

Budapest, V., Dorottya-utca 11.

Péter Ambrus KotlT! SálTlUel
szíjgyártó, Árpád-ut 87. sz.

Haszler Károly
úri és női cipész, Árpád-ut 78. sz.

Szabó László
úri és női cipész, Árpád-ut 26. sz.

cipő-gyára.
Fióküzlet:

István-ut 10. sz.

Dr. Braun von Fernwald tanár 
a bécsi egyetem szülészeti klini­
kájának igazgatója írja: „A ter­
mészetes Ferencz József-ke-
serüviz ismert gyors és biztos 
hashajtó hatásáról nagyon gyak­
ran megyőződtem és ezért a 
Ferencz József-viz használatát 
beteg asszonyoknak a legjobban 
ajánlhatom.“ Gyógyszertárakban 
és füszerkereskedésekben bevásá­
rolható. A szétküldést-Igazgatóság 
Budapesten.

Nagybani eladás Löwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Árpád-ut.

10000 korona kölcsön adandó
Újpest—Palotai házakra, csakis I-ső tételre 
Bővebb felvilágosításul szolgál Sebők Dávid 
Újpest, Pető fi-utca 2. sz. ajtó. 9. sz.
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Steinhiibel leni
nagy vendéglője

István-út 9.
(a városházzal szemben.)

Elsőrendű konyha.
Csak tiszta fajborok; idén a legjobb 

kőbányai sörök kimérése.

Meleg ételek minden időszakban kap­
hatók.

Előfizetések elfogadtatnak.

Figyelmes
kiszolgálás.

Polgári
árak.

ÚJPESTEN
műhelynek vagy gyár­
nak mesésén alkalmas 
emeletes epiilet 4 mű­
hely $ye$ es 5 lakással 
páratlan olcsó árban

sürgősen eladó.
Jövedelmez 10 százalékot. 

Bővebbet felvilágosítást SEBÖK DÁVID
Újpest, Petöfi-utca 2 szám

Vendéglősök figyelmébe!!
ajánlom kitűnő

ó- és uj boraimat,
úgy helvhen. mint vidkre

pontos kiszolgálás mellett. 
Tisztelettel

Borbényi László
bortermelő

Újpest, Váczi-ut 3.

A tiszta levegő hosszú élet !

; 1

Mindenütt, hol n tiszta ős egész­
séges levegőre súlyt helyeznek, 

nélkülözhetetlen a
LONGLIFE

szellőztető készülék
mivel n levegőt megrontó kóros 
kilégzést és miazmóltat fertőtle­
níti és a szohn levegőjét éjjel 
na opal önműködően tisztán tart­
ja. A k szülék ára 12 K., ,,AZ 
ORSZÁG" olvasói, ha lapunkra " 
hivatkoznak, 10 K kedvezmé­
nyes áron rendelhetik meg. 
Megrendelések a következő cím­

re intézendök:

Sebemmel Karoly, Kapuvár

ELITE
KAVEHAZ és 

LODA

66 Tulajdonos:
Balog ÁRMIN

4f*

minden vasárnap este

katonazeni
MM

Utána és minden este

Lajos
egész reggelig muzsikál.

Hideg buffet Olcsó jzobák

KOZMETIKAI FOORVOS DR. JUTASS J()ZSEF, A
Párisi po u r ív d a ai e főo r yos a

§ GYÓY1NTÉZET ^ FENNÁLL / 
1892 ÓTA. W

Az intézel munkaköre :

Sépségápolás és szépségfejlesztés (üde, 
ránmentes teint.)

fiatalos,

Hizlaló- és soványitó kúrált
gelsehmidt-módszor.)

(villamos utón: Na

orrokArc- és orplasztika: azé;, arcvonások és 
képzése (paraffintömés, csontresectio

Archámlasztás : elromlott leint gyors tisztítása.
Hajbántalmak (kopaszodás, ősziilős, arc hajak, sth.
Kozmetikai bőrgyógyászat (bőrzsirosság, hői száraz­

ság, bőrlikacsok, mitesszer, pattanás, makacs 
s ez . I:habőr, fagyás, vörös orr, vörös kéz, 
barna foltok, szeplő, Májfoltok, sth.)

Kozmetikai sebészet (lene . szemölcs, anyajegy. 
zsircsomó, sebhely, sth.. gyorsan, nyomtalanul, 
fájdalom nélkül.)

Kozmetikai divatok, ; i.: tetoválás (szépséglencse) 
ajkpir, aorpir, szemgyiiiii, stb.) hajbeültotés, 
zománcozás, szemfénvesités, stb.

Kozmetikai kellemetlenségek : (izzadás, 
kibővülés, pirulás, száj bűz, sth.)

Postai szétküldés utánvét mellett A ki

viszketés,

Az intézet szépitőszerei.

Szépítő gyógyszereink ártalmatlan anyagokból 
Dr. Juttassy receptje szerint házilag készülnek.

Az otthoni kezelésre szükség, s szerek a szép­
séghibák szerint vannak csoport ősit va, azan 
készletekbe rakva s bő használati utasítással 
ellátva.

Bőrápoló készlet szépségápolásra, száraz, ránco­
sodó, hervadó, durva bőr ápolására: ára 10 K

Börkoptato készlet szeplő, májfolt ollen és a bőr 
fehérítésére : 10 K.

Börgyógyitókészlet zs,r<-s. pórus, 
és pattanás ollen : 10 K.

Börhámlasztó ké*-1"* - 1
egyszerre többféle s-.-j.súgóiba va 
pórusok, gyógyult pattanások és 
nyomai barna foltok, bibibircsok 
továbbá sebhely és himlőh • y eile

Hajgyógyitkézzlet hajkorpa. li.ahnnh- 
ellen : 10 K.

Szörvesztő készlet alkalmai lan ar -ha 
növés ellen : 10 R

Hr.jfcstö készlet e. idő

*r:u mitesszer

• 1 vökön
. j 1 : régi 

bői bajok 
borvirág, 

: ÍR K. 
hajhullás

szomit legtőkőletoj
hajh'stc.x szőke világosbarna, gesztenyebarna 
tekete színben ; minden szín 10 K.

bb
es

rostái szétküldés utánvét mellett A ki- a’i • .
vánt készlet neve pontosan megfelelendő. lX0/„ nl6t!Kii| QyGQyffltl Zfct Büli ’ D"St
* * ****** IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4. í ’* * $ & LM

Hói szórakozzunk?
REZSŐ MIHÁLY vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok. Jó 

konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen ol a .,Ralaton“-í<ávéházb • 
Újpest, gvrpá(l-ut és Rózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

fi
r-w(rE«5LITHlOftJAflTA

, ^? x yitőís uóito Ital
! >' • VALC ML'tóVf)AJ ‘Cé< ' h

hUTKEZELŐSÉQ: EfgRjgS.

kapható min dort füsze 
űzietben été
Képviselő : SPITZER ÁRMIN. UJH

X.
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Vigadó Kávéház
Újpest, Árpád-ut és Diófa-utca sarok. teljesen újonnan átalakítva 

megnyílt.

Naponta elsőrangú cigányzenekar hangversenyez.

El

KE

Előzékeny pontos kiszolgálás. — Elsőrendű italok.
Tisztelettel

Polgári árak. TEI
Schwarcz B. Béla.

Gyerünk csak Reiszhez
vásárolni

Vidékre

árjegyzék

ingyen.

50 koronáért

divatos nyári
Xlj'/íMir selyem béléssel 
UllUHy kézi varrással

smoking-öltöny
legújabb fazon 45 IC és félj.

Reisz Plór
férfi és fiuruh? áruháza

Budapest Ilii., Rákóczi-ut 36 sz.
(Klauzál-utca sarok.)

A régi helyen üzletem nincs!

Vidékre 
árjegyzék 

ingyen

E,«ö „agyar villamos erőre berendezett hangszergyar

Stowasser János
Cs. és kin. udv. szállító Budapest

a ni. kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.

Föüzlet: II.. Lánchid-utca 5. (A m. kir. kereslc. 
ministerium mellett.) — Gyár: II., Ontöház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós es fúvós hangszerek gyára.
aníát gyárában Készült általánosan elismert hangszerelj hangszeralkatrészeket, 

„„okban is legnagyobb
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_____  lyomda
Újpesten, Tapasz-utca I sz. ■ Telefon ^72—25.

E,lvállal mindennemű nyomtatványok izlóses 
elkészítését a nyomda technika legmagasab köve­
telménye szerint. Kereskedelmi nyomtatványok, 
reklámok, meghívók, tabellaris kimutatások, rop- 
ivek és körlevelek, plakátok ügyvédi és irodai 
blanketták szabályszerű kiállításban a LEGOL­
CSÓBB ÁRAK M E LLETT vállaltatnak el. 
Teljesen uj és modern betű és körzet mintáink 
minden versenyt kizárnak. Reklámjaink ötletszerű 
és rendkívüli módozatai bármily újdonságok be­
vezetésére és ösmerteté- 
sére legalkalmasabbak.
A legnagyobb bizalommal kérjük b. megrendelését.
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Saját könyvkötészet.

PHOBUSZ
Újpest, István-ut 9. (a városházzal szemben.)

villamos vállalatok részvénytársasága. 
Villamos berendezési cikkek raktára.

Könyvkötészeti munkák Ízléses kivitelben. 
Iskolakönyvek olcsón és jól elkészíttetnek.
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i-i i/-n I I ív I vilamos világítási és erőátviteliLLVALLAL 1 berendezések elkészítését. —

Szállít: villamos motorokat, szellöztetöket és csillárokat. 
Elsőrendű kiviteli Előnyős árak!

Költségvetés díjtalan.

Telefon 178-83. Telefon 178-23.

ÜM íümm

badság“ könyvnyomda Tavasz-utca 1.


